Начался предварительный прием заявок на участие в Президентской программе
Московская областная Комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации и Региональный ресурсный центр Московской области начинают предварительный прием заявок от кандидатов на обучение в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации (далее - Президентская программа) в 2012/2013 учебном году.
Президентская программа предусматривает обучение в ведущих российских высших учебных заведениях продолжительностью от 3 до 9 месяцев в зависимости от выбранной программы и формы обучения и стажировку на конкурсной основе в ведущих российских и зарубежных организациях от 2 недель до 3 месяцев.

Обучение проводится по трём типам образовательных программ:

      базовые образовательные программы (тип B-basic) предусматривают профессиональную переподготовку по направлениям менеджмент, маркетинг, финансы;

    проектно-ориентированные образовательные программы (тип A-advanced) предусматривают профессиональную переподготовку в области экономики, управления, здравоохранения и образования, основанную на разработке и реализации под руководством и при консультации преподавателя проекта, встроенного в процесс обучения;

    образовательные программы повышения квалификации (тип Q - qualification) предусматривают повышение квалификации по образовательным программам «Развитие предпринимательства», «Менеджмент в сфере инноваций» с ориентацией на развитие компетенции менеджера по созданию или развитию малого и среднего бизнеса (в том числе в инновационных отраслях экономики).
    Требования, предъявляемые к участникам 
для программы типа А, В: возраст до 40 лет (предпочтительно), высшее образование, общий стаж работы не менее 5 лет, опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет, владение иностранным языком, планируемое участие в реализации проекта развития организации;

      для программы типа Q: возраст до 40 лет (предпочтительно), высшее образование, общий стаж работы не менее 5 лет, опыт работы на управленческих должностях не менее 2 лет, наличие проекта развития своего предпринимательского дела (в форме бизнес-плана).
     Финансирование обучения осуществляется:
 за счет средств бюджета Московской области – 66 % общей стоимости обучения (в том числе 33% за счет субсидии, предоставляемой из федерального бюджета бюджету Московской области);
за счет средств организаций (специалиста) - 34% общей стоимости обучения.

Общая стоимость обучения составляет: программа типа А – 140 000 рублей; программа типа В – 84 000 рублей; программа типа Q – 28 000 рублей.

