Уважаемые  налогоплательщики!

Межрайонная Инспекция Федеральной налоговой службы №12 по Московской области доводит до Вашего сведения, что существует возможность представлять налоговые декларации, бухгалтерскую отчетность в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (ТКС):

В настоящее время Управлением ФНС России по Московской области заключены соглашения по сотрудничеству с семью специализированными операторами связи:

- ЗАО «ПФ «СКБ-Контур», www.skbkontur.ru - официальный представитель ООО «Кибертек», тел. (498) 684-27-41, 684-27-51.
- ООО «Такском», www.taxcom.ru, тел. (495) 730-73-47

- ООО «Гарант Телеком, www.garant-telecom.ru, тел. (495)984-73-97, 785-15-18

- ООО «Компания «Тензор», www.tensor.ru,  (495)988-37-94

- ООО «КОРУС Консалтинг», www.korusconsulting.ru, тел. (495)229-41-84, (812)334-28-17

- ООО «Мостинфо», www.most-info.ru, тел.: (499) 251-62-60

- ЗАО «Калуга Астрал», www.astralnalog.ru , тел./факс:  (495) 368-06-04
Актуальный перечень специализированных операторов связи, с которыми заключены договорные отношения, публикуется на официальном сайте управления www.r50.nalog.ru
Представление отчетности по ТКС предоставляет Вам ряд преимуществ:

экономия рабочего времени (нет необходимости посещать налоговую инспекцию);

возможность представить отчетность круглосуточно и в любой день недели независимо от режима работы налоговой инспекции (файлы можно отправлять до 23 часов 59 минут последнего дня сдачи отчетности);

отсутствие дублирования (представление налоговых деклараций, иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи не требует дублирования этих документов на бумажных носителях);

избежание ошибок (при формировании налоговых деклараций, иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, и бухгалтерской отчетности с использованием средств входного контроля налогоплательщику предоставляется возможность ее подготовки в формате с контролем заполнения полей форм отчетности);

возможность оперативного обновления форматов представления документов в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (в случае изменения форм налоговых деклараций, иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, и бухгалтерской отчетности или введения новых форм деклараций налогоплательщик автоматически получает возможность обновления версий форматов);

подтверждение доставки отчетности (налоговый орган высылает протокол о приеме налоговых деклараций, бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи);

оперативность обработки информации, избежание технических ошибок (отчетность, направленная в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, проходит входной контроль, не позднее двух рабочих дней с даты регистрации в налоговом органе осуществляется ввод данных налоговых деклараций, бухгалтерской отчетности, поступивших в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, в информационную систему налогового органа);

Очень важно! Для налогоплательщиков, сдающих отчетность через специализированных операторов связи, предоставляется возможность доступа к своему лицевому счету в режимах on-line и off-line (как в режиме реального времени, так и по запросу на предоставление информационных услуг), что позволяет эффективно использовать свободные финансовые средства.

Используя данную возможность, налогоплательщик может получить через Интернет в электронном виде информацию из налогового органа, в которой содержатся данные об уплаченных налогах, начисленных пенях и штрафах (если они имеются), размер переплаты (задолженности) по каждому налогу.

Так же существует возможность представлять налоговые декларации, бухгалтерскую отчетность через программный продукт Эльба.

Эльба — программный продукт, позволяющий индивидуальным  предпринимателям и  ООО, применяющим специальные налоговые режимы (УСН и ЕНВД), самостоятельно вести элементарный бухгалтерский учет и сдавать отчетность. Эльба:

- считает налоги и напоминает, когда их нужно платить

- сдает всю необходимую отчетность через интернет

- быстро составляет счета, акты, накладные и предлагает шаблоны договоров

- ведет учет доходов и расходов, помнит всех клиентов и поставщиков

• программа для предпринимателей. Она настолько простая, что пользоваться ей могут обычные люди, не знающие основ бухучета. В России всегда были бухгалтерские программы, теперь есть программа для предпринимателей.

• защищенный сайт или, как сейчас принято говорить, веб-сервис. В Эльбу можно зайти из любого места, где есть Интернет, при этом гарантирована защищенная работа и конфиденциальность. Эльба работает со всеми известными интернет-браузерами и даже с некоторыми мобильными браузерами.

• вольное сокращение от «ЭЛектронный БухгАлтер». Это первый в России электронный бухгалтер, подобных разработок для предпринимателей практически нет.


IР-адрес при отправке отчетов нигде не проверяется и не учитывается. Но если хочется отчитаться за несколько пользователей, то надо завести в Эльбе несколько учетных записей, созданных на разные почтовые адреса.


Отчет с помощью системы Эльба можно отправить в налоговую бесплатно, если Вы являетесь индивидуальным предпринимателем и при этом отчитываетесь только за себя. Для организаций передача отчетов осуществляется только в платном режиме.

Подробности о представлении отчетности по телекоммуникационным каналам связи можно узнать по телефонам «справочной службы» инспекции: 

8(49620)6-34-81 

8(49621)2-76-52.

