Об осуществлении надзора в сфере соблюдения конституционных прав граждан. Трудовая сфера
Талдомской городской прокуратурой на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением прав граждан в трудовой сфере. 
За период 2013 года в данной сфере:

-  выявлено 254 нарушения в целях их устранения; 
- внесено 21 представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 27 лиц; 
- принесено 27 протестов на незаконные правовые акты; 
- предостережено три должностных лица, вследствие чего нарушений закона не последовало;
-  в суд направлено 137 исковых заявлений на сумму 14563 тыс. рублей;
-  возбуждено три дела об административном правонарушении, по которым виновные лица привлечены к административной ответственности; 
- направлен один материал для решения вопроса об уголовном преследовании за нарушение требований об охране труда в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ, по которому возбуждено уголовное дело. 

Следует отметить, что граждане в случае нарушения их прав в сфере трудового законодательства могут обратиться с заявлением в Талдомскую городскую прокуратур. По каждому поступившему обращению горпрокуратурой в пределах компетенции проводятся проверки, и в случае выявления нарушений закона принимаются меры прокурорского реагирования. 

Также Талдомская горпрокуратура информирует, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации устанавливается широкий спектр мер  ответственности за нарушение требований норм трудового законодательства.

Так, в соответствии со статьёй 142 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что работодатель и (или) уполномоченные им в установленном порядке представители работодателя, допустившие задержку выплаты работникам заработной платы и другие нарушения оплаты труда, несут ответственность в соответствии с Трудовым кодексом РФ и иными федеральными законами.

Статьёй 236 Трудового кодекса РФ предусмотрена материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.
Так, при нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трёхсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно. 
Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. 

Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя. 
Статьёй 5.27 Кодекса Российской Федерации за нарушение законодательства о труде и об охране труда предусмотрена следующая ответственность:

- наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной до пяти тысяч рублей

-на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок  до 90 суток;

- на юридических лиц – от тридцати до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;

За нарушение законодательства о труде и об охране труда должностному лицу, ранее подвергнутому административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, - грозит дисквалификация на срок от одного года до трёх лет.

Не стоит забывать и об уголовной ответственности за невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат, предусмотренной ст.145.1 УК РФ, которая наступает в связи с частичной невыплатой (платежа в размере менее половины подлежащей выплате суммы) свыше трёх месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат или выплата заработной платы свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, совершённые из корыстной или личной заинтересованности руководителем организации, работодателем – физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделением организации. 
Городской прокурор, 
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