Информация

об устранении нарушений по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа
 за 9 месяцев 2020 года
Правовое регулирование деятельности Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа (далее – Контрольно-счетная палата) основывается на Конституции Российской Федерации и осуществляется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Талдомского городского округа, другими нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами Талдомского городского округа.
За 9 месяцев 2020 года Контрольно-счетная палата осуществляла возложенные на нее полномочия в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
Всего за 9 месяцев 2020 года проведено 1 контрольное мероприятие, по результатам которого в адрес руководителей объектов проверки было вынесено 3 представления, 2 из которых полностью выполнены в установленный срок. Проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, подготовлено 3 экспертных заключения по результатам проведенных экспертиз. Главе и в Совет депутатов Талдомского городского округа было направлено 2 информационных письма.
Всего с начала 2020 года Контрольно-счетной палатой направлено 14 требований по результатам контрольных мероприятий, полностью выполнено из которых – 9, остаются на контроле – 5.
Всего с начала 2020 года Контрольно-счетной палатой направлено 8 предложений по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, полностью выполнено из которых – 3, остаются на контроле – 5.
