Сведения о принятых объектами контроля 
решениях и мерах по внесенным Контрольно-счетной палатой 
Талдомского городского округа
за 9 месяцев 2020 года представлениям и предписаниям 

За 9 месяцев 2020 года Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа проведено 1 контрольное мероприятие в отношении Управления образования администрации Талдомского городского округа Московской области, МДОУ ДСКВ №4 «Березка», МКУ Талдомского городского округа «Централизованная бухгалтерия Талдомского городского округа».
По итогам проведенных контрольных мероприятий направлено в адрес указанных объектов контроля 3 представления на устранение нарушений и недостатков. Полностью выполнено 2 представления в установленные сроки.
Объектами контроля по итогам направленных представлений Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа: 
- приняты новые локальные правовые акты по стимулирующим выплатам;
- усилен контроль за оформлением, своевременным направлением и отражением в журналах операций первичных учетных документов;
- приняты меры к соблюдению сроков и полноты обеспечения открытости деятельности Учреждения в соответствии с требованиями Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 г. №86н;
- усилен контроль за соблюдением требований, установленных Федеральным законом №44-ФЗ;
- приняты меры по недопущению в дальнейшем неэффективного использования бюджетных средств;
[bookmark: _GoBack]- привлечено к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица, из них, 1 замечание, 1 выговор.
