Информация Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа Московской области 
об основных итогах контрольного мероприятия

В соответствии с п. 2.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа на 2024 год Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа проведено контрольное мероприятие  «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Талдомского городского округа Московской области, направленных на финансовое обеспечение муниципального задания МБУ Центральная библиотека Талдомского городского округа Московской области, а также субсидий на иные цели» в 2022, 2023 годах и 1-ом квартале 2024 года.
Объектами контрольного мероприятия являлись Комитет по культуре, физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью администрации Талдомского городского округа, МКУ «ЦБ Талдомского городского округа», МБУ Центральная библиотека Талдомского городского округа.
В результате контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки, о чем сотрудниками Контрольно-счетной палаты составлен акт №4 по результатам контрольного мероприятия от 15 августа 2024 г.:
[bookmark: _Hlk112319850][bookmark: _Hlk153869305]1.  Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформированы с нарушением Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского городского округа, утвержденного Постановлением Главы Талдомского городского округа от 24.11.2020 г. №1738;
[bookmark: _Hlk153869602]2.  Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов сформированы с нарушением Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского городского округа, утвержденного Постановлением Главы Талдомского городского округа от 24.11.2020 г. №1738;
3. Муниципальное задание на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов сформированы с нарушением Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского городского округа, утвержденного Постановлением Главы Талдомского городского округа от 24.11.2020 г. №1738 и Постановлением Главы Талдомского городского округа от 04.04.2024 г. № 661.
[bookmark: _Hlk153869650]4. Приказ Комитета по культуре, физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью администрации Талдомского городского округа от 18.01.2022 г. №7 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за выполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями сферы культуры, спорта, молодежной политики и дополнительного образования Талдомского городского округа» составлен с нарушением статей 69.2, 158 Бюджетного кодекса РФ и Постановления Главы Талдомского городского округа от 24.11.2020 г. №1738 «Об утверждении Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского городского округа»;
[bookmark: _Hlk112324162][bookmark: _Hlk112327064]5. Выявлено неэффективное использование средств в сумме 19053,96 рублей:
 в 2022 году – уплата штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах в сумме 48,45 руб., уплата других экономических санкций в сумме 19000,00 руб.;
в 2023 году – уплата штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах в сумме 5,51 руб.
6.  В нарушение статьи 1 Положения об условиях установления и порядке произведения выплат стимулирующего характера работникам МБУ Центральная библиотека Талдомского городского округа Московской области, данное Положение на сайте Учреждения не размещено.
7. Открытость деятельности Учреждения обеспечена с нарушением статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и положений пункта 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 г. №86н. 


[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой выдано 2 представления. Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден 21 августа 2024 г. и направлен в Совет депутатов и Главе Талдомского городского округа.
