[bookmark: _Hlk189125895]Приняты решения и меры по результатам проведенного КСП Талдомского городского округа  контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Талдомского городского округа Московской области, направленных на финансовое обеспечение муниципального задания МОУ СОШ №1 г. Талдома, а также субсидий на иные цели»

[bookmark: _Hlk189132988]В ходе реализации представлений КСП Талдомского городского округа, внесенных по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Талдомского городского округа Московской области, направленных на финансовое обеспечение муниципального задания МОУ СОШ №1 г. Талдома, а также субсидий на иные цели» приняты следующие меры:
Управлением образования администрации Талдомского городского округа:
– Управлением образования был издан приказ №431 от 03.12.2024 г. о проведении проверки по фактам нарушений, изложенных в представлении КСП от 03.12.2024 г. №8, которым назначена комиссия для проведения проверки в срок до 23.12.2024 г.;
- 09.01.2025 г. утверждена дорожная карта по внутреннему аудиту исполнения законодательства РФ в части составления муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) для подведомственных учреждений, утверждения отчетов о выполнении муниципальных заданий, контроля за достоверностью данных отчетов о выполнении муниципальных заданий подведомственных учреждений, составления и утверждения планов ФХД, с указанием срока реализации мероприятий и ответственных исполнителей.
МОУ СОШ №1 г. Талдома:
- издан приказ от 27.12.2024 г. №122-к «О применении дисциплинарного взыскания» в виде замечания двум сотрудникам Учреждения;
- устранены замечания к составлению распорядительных документов в Учреждении в соответствии с требованиями «ГОСТ Р 7.0.97-2016. Национальный стандарт Российской Федерации. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов» (утв. Приказом Росстандарта от 08.12.2016 N 2004-ст) и Трудового Кодекса Российской Федерации.
Главой Талдомского городского округа рассматривается вопрос о привлечении начальника Управления образования к дисциплинарной ответственности. 
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