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Контрольно-счетная палата Талдомского городского округа провела экспертизу проекта решения «О бюджете Талдомского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
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В соответствии с п. 3.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа на 2022 год проведена экспертиза и подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов Талдомского городского округа «О бюджете Талдомского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Целью проведения экспертизы проекта бюджета является определение соблюдения бюджетного и иного законодательства исполнительными органами местного самоуправления при разработке проекта местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, анализ доходов и расходов бюджета.

Заключение Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа утверждено 15 декабря 2022 г. и направлено Главе и в Совет депутатов Талдомского городского округа.
Информацию о результатах проведенной экспертизы проекта решения «О бюджете Талдомского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» можно найти в разделе «Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, выявленных нарушениях и принятых мерах».
