Информация Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа Московской области 
[bookmark: _GoBack]об основных итогах контрольного мероприятия

В соответствии с п. 2.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа на 2021 год Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа проведено контрольное мероприятие  «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Талдомского городского округа Московской области, направленных на финансовое обеспечение муниципального задания МУ ДО ДДТ г. Талдома, а также субсидий на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок)» в 2019 и 2020 г.г.
Объектами контрольного мероприятия являлись Муниципальное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества г. Талдома, Управление образования администрации Талдомского городского округа, Муниципальное казенное учреждение Талдомского городского округа «Централизованная бухгалтерия Талдомского городского округа».
В результате контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки, о чем сотрудниками Контрольно-счетной палаты составлен акт по результатам контрольного мероприятия:
· нарушения статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского муниципального района, утвержденного Постановлением Главы Талдомского муниципального района от 27.04.2017 г. №740, и Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского городского округа, утвержденного Постановлением Главы Талдомского городского округа от 30.09.2019 г. №2072; 
· нарушения Приказа министерства финансов РФ от 28 июля 2010 г. №81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» и Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении Комитета по образованию администрации Талдомского муниципального района, утвержденного Постановлением Главы Талдомского муниципального района от 07.09.2018 г. №1572;
· нарушения Приказа министерства финансов РФ от 31 августа 2018 г. №186н «О требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения»;
· неэффективное использование средств в сумме 2209,57 рублей;
· нарушения Положения об условиях установления и порядке произведения выплат стимулирующего характера работникам муниципального учреждения дополнительного образования Дома детского творчества г. Талдома», утвержденного приказом директора МУ ДО ДДТ г. Талдома  №110 от 01 сентября 2020 года;
· нарушения Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ и Приказа Министерства финансов от 01.12.2010 г. 157н;
· нарушение срока, установленного п.7 статьи 16 Федерального закона №44-ФЗ, при утверждении плана-графика закупок на 2020 год;
· выявлен 1 контракт на сумму 22407,26 рублей с нарушением ст. 103 Федерального закона №44-ФЗ;
· открытость деятельности Учреждения обеспечена с нарушением статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и положений пункта 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 г. №86н.
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой выдано 2 представления и направлено 1 информационное письмо.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов и Главе Талдомского городского округа.


