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Доклад
Председателя Контрольно-счетной палаты 
Талдомского городского округа Любшева М.А.
к заседанию Совета депутатов Талдомского городского округа
по вопросу «О рассмотрении отчета о работе Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа за 2020 год»
[bookmark: _GoBack]г. Талдом                                                                                         25 марта 2021 года


Уважаемые депутаты!

На рассмотрение Совета депутатов Талдомского городского округа Московской области выносится отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа за 2020 год.

За отчетный период КСП было проведено 2 контрольных мероприятия, которыми охвачены 6 объектов  контроля.
Объем средств, охваченных при проведении контрольных мероприятий, составил 180 156,93 тыс. рублей, в том числе средств бюджета 2020 года  – 20 595,60 тыс. рублей, 2019 года – 72 630,03 тыс. рублей, 2018 года – 86 931,30 тыс. рублей.. 
Проведенные контрольные мероприятия выявили в муниципальных учреждениях нарушения и недостатки в организации финансовой и хозяйственной деятельности, управлении, организации и осуществлении закупок, бухгалтерском учете.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в адрес руководителей проверяемых организаций было направлено 5 представлений, в которых содержались предложения по устранению выявленных нарушений, а также предложения по привлечению виновных в допущенных нарушениях лиц к ответственности. 3 представления выполнены полностью (из них 2 в установленные сроки), срок исполнения 2-х представлений не наступил и они находятся на контроле.  
В представлениях выдвинуто 24 требования, 14 из которых выполнены полностью (58,3%), 10 требований в представлениях находятся на контроле. 
В 2020 году в соответствии с Планом работы проведены 9 экспертно-аналитических мероприятий. 
Проведена экспертиза проектов нормативных правовых актов и подготовлено 7 экспертных заключений.
Всего в 2020 году при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Счетной палатой РФ, выявлено 23 нарушения, в том числе по видам нарушений:
1) нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 11;
2) нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 10;
3) нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц – 2.
Таким образом, основная доля нарушений представлена при формировании и исполнении бюджетов и в сфере ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности.
В отчетном периоде КСП выявлено 9 случаев неэффективного использования бюджетных средств на общую сумму 5449,8 тыс. рублей.
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, помимо представлений, также было направлено 4 информационных письма Главе, в Совет депутатов и органы администрации Талдомского городского округа для принятия мер по устранению нарушений и недостатков.
По итогам рассмотрения материалов проверок руководителями органов и учреждений во исполнение представлений КСП к дисциплинарной ответственности привлечено 3 человека. 
Согласно Решения Совета депутатов от 26 декабря 2019 г. №110 «О бюджете Талдомского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (приложение №2) Контрольно-счетная палата Талдомского городского округа являлась главным администратором доходов бюджета муниципального образования, администратор денежных взысканий (штрафов) за нарушение бюджетного законодательства (установлено решением Совета депутатов Талдомского городского округа от 24 сентября 2020 г. №68 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов от 26 декабря 2019 года №110 «О бюджете Талдомского городского округа на 2020  и плановый период 2021-2022 годов»).
В 2020 году производств по делам об административных правонарушениях по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой возбуждено не было.
В отчетном периоде в Главное контрольное управление Московской области и Федеральную антимонопольную службу по результатам контрольных мероприятий материалы не направлялись.
Информационная деятельность КСП в 2020 году осуществлялась путем предоставления информации о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях  в Совет депутатов и Главе Талдомского городского округа. На официальном сайте округа на странице КСП постоянно размещается информация о результатах проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также новости о деятельности КСП. 
С 2017 года информация о деятельности КСП регулярно размещается на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации.
По итогам мониторинга открытости и гласности деятельности муниципальных контрольно-счетных органов в 2020 году, проведенного Комиссией по этике Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области, КСП Талдомского городского округа имеет показатель размещаемой на официальной странице КСП Талдомского городского округа информации – 100%; информационное наполнение и степень использования Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации составляет 95,5%.
В 2020 году председатель КСП регулярно принимал участие в заседаниях Совета депутатов Талдомского городского округа и его рабочих комиссий. Всего принято участие в 17 заседаниях Совета и 4 заседаниях комиссий. 
В 2020 году сотрудники КСП принимали участие в семинарах, совещаниях и видеоконференциях, проводимых Контрольно-счетной палатой Московской области. 
Председатель Контрольно-счетной палаты Талдомского городского округа является членом Комиссии по этике Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области.





