Сведения о принятых объектами контроля 
решениях и мерах по внесенным Контрольно-счетной палатой 
Талдомского городского округа
за 9 месяцев 2023 года представлениям и предписаниям 

За 9 месяцев 2023 года Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа проведено 3 контрольных мероприятия в отношении 7 объектов.
По итогам проведенных контрольных мероприятий направлено в адрес указанных объектов контроля 5 представлений на устранение нарушений и недостатков и 1 информационное письмо главе Талдомского городского округа. Полностью выполнено 5 представлений в установленные сроки.
Объектами контроля по итогам направленных представлений Контрольно-счетной палатой Талдомского городского округа: 
- приняты меры и усилен контроль за соблюдением действующего Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Талдомского городского округа при составлении отчетов о выполнении муниципального задания;
- усилен контроль за составлением и утверждением планов финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений в соответствии с действующим порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений;
- усилен контроль за соблюдением сотрудниками МКУ «ЦБ Талдомского городского округа» законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах и за сроками уплаты налогов и сборов;
- усилен контроль за составлением сотрудниками МКУ «ЦБ Талдомского городского округа» бюджетной отчетности в соответствии с действующим законодательством;
- приняты меры к соблюдению сроков и полноты обеспечения открытости деятельности Учреждения в соответствии с требованиями Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 г. №86н;
- устранено нарушение п. 40 Порядка ведения и хранения трудовых книжек;
[bookmark: _GoBack]- приняты меры по устранению нарушений требований «ГОСТ Р 7.0.97-2016. Национальный стандарт Российской Федерации. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов» (утв. Приказом Росстандарта от 08.12.2016 N 2004-ст) и Трудового Кодекса Российской Федерации при составлении распорядительных документов Учреждения;
- приняты меры по привлечению должностных лиц к дисциплинарной ответственности: вынесено 2 замечания.
