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Социально-экономическое положение Талдомского городского округа 
 за 6 месяцев 2021 года


В первом полугодии 2021 года  доходы консолидированного бюджета Талдомского городского округа  составили  1184 млн.  рублей. Исполнение к годовому плану составило 47%.

Собственных доходов поступило 485 млн. рублей. В структуре поступивших собственных доходов бюджета округа налоговые доходы составляют 92%, неналоговые доходы 8%. 

Основную долю налоговых доходов занимают: налог на доходы физических лиц -  76%, земельный налог – 6%, налог по упрощенной системе налогообложения – 10 %, налог на имущество физических лиц – менее 1,3%. 


Поступление налоговых  доходов в первом полугодии составило 447 млн. рублей (рост составил 109% к уровню прошлого года), исполнение к годовому плану  составило 42%. 
Наиболее весомого  доходного источника бюджета  -  налога на доходы физических лиц  поступило 338 млн. рублей  (рост к прошлому году на 4 %), исполнение к годовому плану 42%.
Исполнение годового плана  по неналоговым доходам составило  51 %,   всего поступило 38 млн. рублей. 
Общая сумма налогов от применения специальных налоговых режимов составила 52 млн. рублей, что на 17 млн. рублей больше, чем в прошлом году.  В том числе от применения упрощенного режима налогообложения  сумма платежей составила 44 млн. рублей (исполнение годового плана составило 63%). 
Доходы от патента выросли  в 2 раза к прошлому году и составили 5,2 млн. рублей. Плановое исполнение составило 87%. 

Наибольший вклад в формирование доходной  части бюджета внесли  предприятия: ООО «Рубис», ООО СК Рустрест,  ООО Рустмаш, МУП Талдомсервис и АО Мострансавто Доля этих 5 организаций в общей сумме налоговых доходов составила более 15%.
Расходы бюджета округа  составили 1 млрд. 105 млн. рублей. Исполнение бюджета по расходам к годовому плану составило 42%.  

Бюджет городского округа сохраняет  социальную направленность. На поддержку социальной сферы и ЖКХ в 1 полугодии этого года было направлено 913 млн. рублей -  это 83% от всех расходов, в том числе на образование – 52%, на культуру - 10%, социальную политику – 3%, физическую культуру и спорт – 3%, на ЖКХ – 15%
В условиях текущей ситуации, связанной с каронавирусом, администрация округа приняла ряд мер, позволивших мобилизовать доходы в бюджет территории.  В целях обеспечения снижения задолженности в бюджет по налоговым и неналоговым платежам, пополнению доходной части бюджета проводилась адресная работа с должниками.

Всего с начала года сокращена задолженность  во все уровни бюджетов на 32 млн. рублей.  
Предприятиями Талдомского городского округа в 1 полугодии 2021 года получена прибыль в размере 423 млн. рублей (рост к прошлому году на 69%). 
Общеэкономический оборот всех отраслей, вырос на 35% к прошлому году и по итогам полугодия составил 5 млрд. 850 млн. рублей.

Основная доля в общем показателе отгруженной продукции  приходится на предприятия:

-  промышленности -53%, 
-  строительства – 25%, 
-  сельского хозяйства –5 %.

Предприятия округа занимаются производством обоев, готовых металлических изделий, машин и оборудования, лакомств для домашних животных, производством фарфоровых и фаянсовых изделий, обуви, швейным производством, обработкой древесины и производством изделий из дерева.
 Общая численность безработных, стоящих на учете в центре занятости  составила 262 человека. Уровень безработицы на 01.07.2021 года составил 1,02%. Потребность в работниках, заявленная в службу занятости  составила 577 вакансий, из них по рабочим специальностям 500 вакансий. С начала 2021 года трудоустроено 286 человек.

 Фонд  заработной платы в целом по Талдомскому городскому округу увеличился на 6 процентов и составил 2,3 миллиарда  рублей.      

Средняя заработная плата 1 работающего на предприятиях и в организациях округа  по итогам отчетного периода  увеличилась на  9% и составила  52 тысячи 130 рублей. В том числе  на крупных и средних предприятиях она возросла на 8% и составила  - 54 тысячи  300 рублей, на малых предприятиях заработная плата увеличилась  на 15 %  и составила 40 тысяч 100 рублей. 
Средняя заработная плата 1 работающего  в образовании  по данным управления образования превысила уровень заработной платы прошлого года на 10,7% и составила 47 837 рублей  (1 полугодие 2020 года – 43 211 рублей). 

Средняя заработная плата в здравоохранении  увеличилась на 11% и составила 82 тысячи 342 рубля (Справочно: в 1 полугодии 2020 года: 74 тысячи 110 рублей). 
Средняя заработная плата в муниципальных учреждениях культуры  составила 50 808 рубля (снижение на 3%). Снижение обусловлено ограничениями в деятельности учреждений культуры в целях профилактики распространения COVID-19 в первом полугодии текущего года.
 Промышленность - остаётся ведущей отраслью экономики территории, доля в общем обороте составила 53%. По итогам полугодия в этой сфере занято 32% работающего населения. Промышленные предприятия являются основным источником доходов бюджета.  

 Промышленность начала восстанавливаться после пандемии. Наблюдается рост объема отгруженных товаров собственного производства и оказанных услуг  на предприятиях  промышленности. Объем отгруженных товаров на предприятиях промышленности вырос к прошлому году на 36% и составил 3 млрд. 116 млн. рублей. Рост промышленной продукции в отчётном периоде отмечен на следующих предприятиях: ООО «Рубис», ООО ДО «Промыслы Вербилок», ООО «Рустмаш», АО ТОЗ «Промсвязь», ООО «Интерпак», ООО ПК «МЭТР», ООО «МЭЛЗ», ООО «АМГ-окна» и другие. 

Снижены темпы роста производства на предприятиях АО «Арсенал», НПФ и ПК «Консенсус».

В отчётном периоде средняя заработная плата на промышленных предприятиях округа возросла  на  10% и составила 47 200 рублей.  
Сельское хозяйство округа представлено 12 сельхозпредприятиями и 15 КФХ, а также более 4,5 тысяч личных подсобных хозяйств разного направления производства продукции. Ими производится продукция зерновых культур, картофеля, овощей, салатов, кормовых культур, молоко, мясо (говядина, свинина), также осуществляется выращивание овец, коз и птицы.


Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства за 1 полугодие 2021 года составила 316 млн. рублей, что на 9 млн. рублей меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Это связано из-за не урожайности в 2020 году, неблагоприятных погодных условий, (проливные дожди), которые повлекли за собой потерю урожая до 70% от общего объема.

Среднесписочная численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве составила 149 человека. Среднемесячная заработная плата на сельскохозяйственных предприятиях составила 38 тысяч 993 рубля, что на 3% больше по отношению к 1 полугодию 2020 года.

Проблема ввода в оборот неиспользуемых земель по области и в целом по России обозначена как приоритетная. Губернатором Московской области поставлена задача – по вводу земель в оборот ежегодно, в целом по области, не менее 60 тысяч гектар. За 1 полугодие 2021 года введено в оборот 1 725 га, что составляет 62% от плана (2800 га.), за 1 полугодие 2020 года введено в оборот 314, что составляет 53,3% от плана (600 га.). Рост к уровню прошлого года в 5,5 раз.
На территории Талдомского округа за 1 полугодие 2021 года объем всего валового производства молока составил 1019,9 тонн, что на 40,6 тонны больше к аналогичному периоду прошлого года, в том числе:

коровьего молока - 978,2 тонны, что на 36 тонн больше к аналогичному периоду прошлого года.

козьего молока - 41,7 тонн, что на 4,7 тонны больше к аналогичному периоду прошлого года.

За 1 полугодие 2021 года всего сельскохозяйственными предприятиями получено субсидий 6,5 млн. рублей, что на 18 млн. рублей меньше, чем за 1 полугодие 2020 года. Это связано с тем, что в соответствии с изменением вида получаемой субсидии, изменились сроки рассмотрения и большая часть поддержки будет оказана во второй половине 2021 года. 
Работа предприятий малого бизнеса охватывает все сферы экономики округа.   Отгрузка товаров  на малых предприятиях   составила  1 млрд. 276  млн. руб. (рост на 24%)

Средняя заработная плата на малых предприятиях за отчётный период  выросла на  15%  и составила  40 090 рублей. (Средняя зарплата  за 1 полугодие 2020 года – 34 750 рублей.).

Информационная  открытость является основой, главным принципом работы муниципалитета с предпринимательским сообществом. С этой целью создан специальный раздел «Малый бизнес» на официальном сайте администрации в сети Интернет (www.талдом-район.рф),  где размещена полная информация о действующих в округе и в Московской области программах поддержки малого и среднего бизнеса, размещен реестр получателей поддержки. Вся информация изложена в доступной форме  и регулярно обновляется. 

Создан и под началом главы работает Координационный совет по малому и среднему предпринимательству. С целью привлечения инвесторов создан Инвестиционный портал Талдомского городского округа, где помимо информации о наличии свободных земельных участков и мерах поддержки для бизнеса, можно сразу в онлайн режиме задать интересующие вопросы по ведению бизнеса и подобрать необходимую площадку, обеспеченную инженерной инфраструктурой. Инвестиционный паспорт Талдомского округа переведен на английский и китайские языки.

Приоритетом работы администрации округа является создание максимально комфортных условий для развития, поддержки малого бизнеса, работа в постоянном контакте, диалоге, что позволяет в непрерывном режиме иметь подробную картину событий в этой сфере, мобильно реагировать на проблемы и запросы предпринимательского сообщества.

Ежемесячно составляется график встреч  с представителями малого и среднего бизнеса.  Согласно графика, Глава округа проводит совещания, советы директоров,  круглые столы по наиболее  актуальным вопросам ведения бизнеса,  изменениям в законодательстве, тематические круглые столы, семинары по подключению объектов малого предпринимательства к электричеству и газу. Широко практикуются выездные совещания на предприятия округа. В них в режиме диалога участвуют представители  всех государственных структур, работающих в округе и контактирующих с предпринимателями по вопросам ведения бизнеса,  в том числе по проверкам. В условиях пандемии многие встречи проводились в формате zoom-конференции.
В округе продолжает развиваться потребительский рынок. В первом полугодии 2021 года на территории Талдомского городского округа был открыт магазин «Верный» в д. Павловичи. Розничный товарооборот за первое полугодие 2021 года составил 4,1 миллиарда рублей, рост по сравнению с 2020 годом -  103% процента.

Заработная плата  на предприятиях торговли  увеличилась на 7 %,  и составила 41 280  рублей.
Строительным комплексом Талдомского округа выполнено строительно-монтажных и ремонтных работ на  сумму 1 млрд. 438 млн. рублей.
   Средняя заработная плата в целом в строительной отрасли составила 82 тысячи 190 рублей. 

   Численность работающих в строительстве  выросла на 13% и составила 470 человек. 

В 1 полугодии   2021 года объем инвестиций в основной капитал, освоенных предприятиями и организациями округа составил 966 млн. рублей. Снижение на 34% обусловлено завершением проекта модернизации подстанции ПАО ФСК ЕЭС в п. Темпы. Доля инвестиций данного проекта в 2020 году составила около 80% общего объема инвестиций округа.

  В первом полугодии 2021 года было введено в эксплуатацию 13,17 тысяч квадратных метров индивидуального жилищного строительства за счет средств населения.
Всего на проведение капитальных и текущих ремонтов в образовательных учреждениях Талдомского городского округа в 2021 году выделено более 100 млн. рублей. Из них 63,3 млн. руб. – на капитальный ремонт детского сада №21 «Мишутка» п. Запрудни, который планируется закончить к концу 2021 года.

В 1 полугодии 2021 года завершены: ремонт уличного освещения в 14 образовательных учреждениях, замена оконных блоков в 5 образовательных учреждениях, капитальный ремонт актового зала Темповской основной школы,  ремонт полов в группах в детском саду № 14 "Журавушка, (с. Новоникольское),  замена электропроводки в здании детского сада  №20 «Ласточка» п. Запрудня,  ремонт кровли в детском саду №6 «Солнышко» п. Вербилки.

За 6 месяцев 2021 года проведены ремонтные работы в учреждениях культуры: в помещении Юдинского сельского Дома культуры произведена замена полов, дверей, осуществлен ремонт перекрытия в здании Темповского Дома культуры, ремонт крыльца  входной группы Дворца культуры «Прогресс». Завершены работы по текущему ремонту Центра чтения МБУ Центральная библиотека. Новые залы библиотеки теперь располагаются на втором этаже здания Дома быта.  

     
Осуществляется благоустройство Парка культуры и отдыха «Победа» в рамках реализации национального проекта "Жилье и городская среда" с пунктом проката, укладкой покрытия из резиновой крошки на спортивных площадках, дорожного покрытия из тротуарной плитки, строительством сцены, ремонтом танцплощадки, озеленения и освещения парка.  
В 2021 году  промышленными предприятиями в сложных экономических условиях продолжены работы по техническому перевооружению своей производственной базы, несмотря на снижение объемов, освоены средства на развитие производства. Модернизацию проводили предприятия: ООО «АМГ-окна», АО ТОЗ «Промсвязь», ООО ПК «МЭТР», ООО «Интерпак», ООО «Талтекс», ООО «Новая упаковка», ООО «Завод котельного оборудования», ООО НПФ «Консенсус». 

 Уровень сбора платы граждан за жилищно-коммунальные услуги по состоянию на 01.07.2021 г., в среднем, составил по территории Талдомского городского округа – 90,7%, в том числе по городу Талдом – 91,8%.

В рамках заключенных контрактов на ликвидацию  несанкционированных свалок за полугодие было ликвидировано 1700 м. куб. несанкционированного мусора с территории округа. 

По итогам проводимой Правительством Московской области тарифной кампании с 1 июля 2021 года в организациях коммунального комплекса округа произошло повышение тарифов на оказываемые услуги. В рамках предельных индексов, утвержденных на 2021 год Федеральной службой по тарифам России, со второго полугодия 2021 года, рост платы граждан за коммунальные услуги в Талдомском городском округе составил в среднем 5,5 %, в г. Талдом, п. Северном и сельской местности плата за отопление осталась неизменной.

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, администрацией Талдомского городского округа была принята мера по недопущению роста платы граждан за жилищные услуги на территории Талдомского городского округа в период с 01.07.2020 года по 01.01.2021 года. В связи, с чем плата граждан за жилищные услуги поднялась только с 1 января 2021 года на 2021 год. В зависимости от видов благоустройства многоквартирных жилых домов и видов проводимых работ, рост платы составил от 1,5 до 6 %.

В 2021 году на территории сохраняются все меры социальной поддержки граждан (льготы) по оплате жилищно-коммунальных услуг для льготных категорий граждан, предоставляются субсидии гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. За 6 месяцев 2021 года общая сумма жилищных субсидий, начисленная гражданам, составила 11 млн. 526 тыс. рублей, количество семей, получивших субсидии – 1 452 семей (рост на 2%), максимальный размер субсидии – 8 416 рублей,  минимальный размер субсидии – 0,78 копеек.  

Общее количество пенсионеров стоящих на учете составляет 14 тысяч 401 человек (что составляет 31% от общей численности населения). Средняя пенсия в округе  возросла на 7% и составила 16 тысяч 704 рубля. Задолженности по выплате пенсий нет. В 1 полугодии 2021 года воспользовались материнским капиталом 190 человек. 
