О профилактике сибирской язвы

Сибирская язва (Anthrax) представляет собой острую зоонозную особо опасную бактериальную инфекционную болезнь, возбудитель которой относится ко II группе патогенности. Болезнь у человека чаще всего протекает в кожной форме, в отдельных случаях осложняется сибиреязвенным сепсисом; может развиться генерализованная инфекция, проявляющаяся в легочной и кишечной формах.

Возбудитель сибирской язвы — бацилла Bacillus anthracis. Это крупная бактерия, которая на воздухе образует споры, способные сохраняться десятилетиями и выдерживать постоянный прямой солнечный свет не менее двух недель.                                                   Источником инфекции  являются больные сельскохозяйственные животные: крупный рогатый скот, лошади, ослы, овцы, козы, олени, верблюды, при этом домашние животные — кошки, собаки  мало восприимчивы к данной болезни.                                                    Чаще всего инфекция попадает в организм человека через поврежденную кожу. В редких случаях бацилла внедряется через слизистые оболочки дыхательных путей и желудочно-кишечного тракта. Соответственно различают 2 формы заболевания: кожная и, крайне редкая, септическая.                                                                                                          Профилактика сибирской язвы  включает в себя обширный комплекс медико-санитарных мероприятий:                                                                                                                           ·         строгий контроль неблагополучных районов (животноводческие фермы, пастбища, скотомогильники и другие места захоронения животных), где была обнаружена инфекция в независимости от срока давности её возникновения;                                                                            ·         плановая  иммунизация животных;                                                                                             ·         активное выявление больных людей, их госпитализация;                                                                   ·         проведение ежегодной вакцинопрофилактики среди лиц, подвергающихся повышенному риску заражения сибирской язвой, а именно:

                         -     лица, работающие с живыми сибиреязвенными культурами;

-     зооветеринарные работники;

-     лица, занимающиеся сбором, хранением, транспортировкой и первичной переработкой сырья животного происхождения, особенно убоем, разделкой туш и снятием шкур;

·         Проводится профилактическая дезинфекция в животноводческих хозяйствах, в пунктах убоя скота, на заводах, перерабатывающих продукты и сырьё животного происхождения.

В повседневной жизни рекомендуется соблюдение простых правил профилактики этой опасной инфекции:
·         Покупайте мясо и продукты на его основе, особенно северных животных, только у тех лиц, которые имеют сертификат контроля качества на данную продукцию;

·         Проводите тщательную термическую обработку перед употреблением пищи. 

Ответственно относитесь к своему здоровью и здоровью своих близких!
