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                                        РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ 
АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ 

ТАЛДОМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

141900, МО, г.Талдом, пл.Карла Маркса, д.12 тел/факс.: (49620)6-04-61, e-mail: taldom-rayon@mail.ru     

    03 декабря 2019 года  прошло очередное заседание АНК Талдомского городского округа (протокол №4 от 03.12.2019)

Председатель: Заместитель председателя АНК Талдомского городского округа –  заместитель главы Администрации Крупенин Юрий Васильевич 

Секретарь: Л.И. Чичагина
Присутствовали: 

	Члены Антинаркотической комиссии 

Талдомского городского округа: 

Члены аппарата Антинаркотической комиссии Талдомского городского округа: 

	Черторижская Н.А., Аникеев М.И., Попов И.В., Марченко О.В.,  Смирнов А.Е.
Крупенин Ю.В., Мозжухина О.И., Жирнова Е.Н., Малышева Н.А.,  Гурова А.А., Чичагина Л.И.


	Приглашенные:
	Саиджанов К.С., Воскобойникова С.А. 



Повестка заседания АНТ Талдомского городского округа:
1. Эффективность воспитательной работы по профилактике наркомании среди молодежи. Анализ посещаемости несовершеннолетних, входящих в «группу риска», кружков и секций творческой и спортивной направленности.
Докладчик:  Малышева Наталья Александровна - начальник Управления образования
2.  Об организации работы правоохранительных органов по выявлению и пресечению преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ на территории Талдомского городского округа (Итоги по проведенным в 2019 году ОМВД России по Талдомскому району профилактическим операциям (мероприятиям).
Докладчик:  Смирнов Александр Евгеньевич -  врио о/у группы наркоконтроля ОМВД России по Талдомскому району
3. О состоянии наркологической помощи наркозависимым людям.
Докладчик: Воскобойникова Светлана Александровна – врач психиатр-нарколог ГБУЗ МО «Талдомская ЦРБ»
4. Отчет по исполнению решений АНК. Представление справок по исполнению предыдущих решений АНК.
Докладчик:  члены АНК
5.  Разное

По первому вопросу слушали: Малышеву Н.А.,  которая в своем докладе отметила, что в Московской области утвержден ряд законодательных актов, которые определяют приоритетные направления действий государства в интересах детства и,  которыми руководствуется в  своей работе Управление образования. Основными причинами и условиями, способствующими совершению преступлений несовершеннолетними и в отношении них, по-прежнему являются:

 отсутствие контроля со стороны родителей (законных представителей), особенно в каникулярное время;  неорганизованный досуг подростков;  в отдельных случаях просчеты в организации и проведении индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми «группы риска; негативное влияние на несовершеннолетних компьютерных технологий, неконтролируемого контента информационно-телекоммуникационной сети Интернет и публикаций в средствах массовой информации.
      В Талдомском городском округе реализуется множество программ по профилактике и воспитанию молодежи (представлены в докладе).     Ежегодно утверждаются планы работ по профилактике.
     С целью реализации вышеуказанных планов Управлением образования регулярно проводится работа по координации со школами данного направления воспитательной работы, осуществлению методической помощи заместителям директоров по воспитательной работе, социальным педагогам, психологам, классным руководителям по тесному взаимодействию по различным возникающим в процессе работы проблемам. Управлением образования также издается приказ о проведении социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организаций Талдомского городского округа в сентябре-ноябре текущего учебного года.

      В тестировании принимают участие лица подросткового и юношеского возраста старше 13 лет (с 7-ого класса) в 15 школах округа (кроме учащихся Запрудненской школы-интерната).

      С 2019 года данное тестирование проводится регулярно 1 раз в год по Единой методике социально-психологического тестирования (ЕМ СПТ), которая разработана по поручению Государственного антинаркотического комитета и является обязательной для использования в образовательных организациях всех субъектов Российской Федерации.

       ЕМ СПТ осуществляет оценку вероятности вовлечения в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска (ФР) и факторов защиты (ФЗ), воздействующих на обследуемых, и не может быть использована для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости респондента. Таким образом, оцениваются не дети, а социально-психологические условия, в которых они находятся.

      С 2019 года отменена анонимность, но обязательное соблюдение конфиденциальности и добровольности (согласие родителя (13-15 лет) и ребенка (старше 15 лет).
     С конфиденциальной информацией о ребенке имеет право работать только педагог-психолог образовательной организации, который имеет соответствующее образование.

      Персональные результаты могут быть доступны только трем лицам: родителям, ребенку и педагогу-психологу. НЕХВАТКА в ОО педагогов-психологов, социальных педагогов и ставок!

      Выявление несовершеннолетних, непосредственно употребляющих ПАВ, лежит на здравоохранении (проведение ежегодных профилактических медицинских осмотров по раннему выявлению потребителей наркотических средств и психотропных веществ) (Доклад прилагается).
По второму вопросу слушали: Смирнова А.Е. В докладе отмечается, что в течение 2019 года ОМВД России по Талдомскому району проведен комплекс оперативно-розыскных и профилактических мероприятий, направленных на выявление, пресечение и раскрытие преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ. 

Так же в течение 2019 года проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий, направленных на профилактику и выявление преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе среди молодежи. Такие как: «Дети России 2019», «Наркопритон», «Дилер», «Канал-Центр», «Мак-2019», «Сообщи, где торгуют смертью». Также в докладе представлены результаты проведенных мероприятий и достигнутые результаты; информация об изъятии из незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ; о выявлении и раскрытии преступлений общеуголовной направленности, о привлечении к административной ответственности, а также о выявлении трех лабораторий по изготовлению психотропных веществ (Доклад прилагается).
Смирнов А.Е.  отметил, что в рамках проведенных мероприятий по всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», на указанные в СМИ телефоны доверия, а также телефоны ЕДДС  в период проведения акции не поступило ни одного звонка с информацией о нарушениях и преступлениях в сфере НОН, в связи с чем полагал бы проработать совместно с органами местного самоуправления вопрос выделения телефонных линий в администрации, почтовых адресов а также ответственных сотрудников для приема обращений граждан и ответа на них на период проведения акции, а так же определить алгоритм работы по разъяснению гражданам о необходимости сообщения о всех фактах имеющих отношение к незаконному обороту наркотических средств.

Так же в ходе проведения анализа оперативной обстановки, было отмечено отсутствие сообщений граждан, проживающих на территории г. Талдома и Талдомского района о фактах потребления наркотических средств, в жилых и не жилых помещениях (квартирах, домах, гаражах, сараях), несмотря на наличие осведомленности о данных фактах.   В связи с чем, в преддверии проведения оперативно-профилактической операции «Наркопритон», которая будет проходить на территории Московской области с 09.12.2019 по 18.12.2019 г.  полагал бы проработать совместно с органами местного самоуправления алгоритм работы по разъяснению гражданам о необходимости сообщения о всех фактах потребления наркотических средств и психотропных веществ в квартирах, частных домах, гаражах, сараях и т.д., на территории Талдомского городского округа.
По третьему вопросу слушали: Воскобойникову С.А., которая представила информацию о состоянии наркозависимости по Талдомскому городскому округу за 2018 и 2019 год. На диспансерном учете в 2018 году состояло 54 наркозависимых человека, в 2019 – 57. Снято с диспансерного учета в 2018 году 5 человек, в 2019 – 1 чел. В 2018 году на профилактическом учете состояло 37 человек, в 2019г. – 41. Снято с профилактического учета в 2018 году – 6 чел., в 2019г. – 0. В докладе также отражены нозологические виды наркотической зависимости по годам, возрастные особенности, состоящих на наблюдении. Отражена профилактическая работа (профилактическое медицинское тестирование учеников школ и средне-специальных образовательных учреждений на выявление психоактивных и наркологических веществ в организме) (Доклад прилагается).
По четвертому вопросу слушали: секретаря АНК Чичагину Л.И.  о представление справок по исполнению предыдущих решений АНК ответственных за выполнение решений : справки и отчеты членами АНК и ответственных за выполнение решений комиссий АНК предоставлены.

По пятому вопросу слушали:  Крупенина Ю.В., который предоставил информацию о необходимости проведения рабочего совещания с учредителями и руководителями аптечных организаций с целью недопущения фактов безрецептурной реализации аптечными организациями лекарственных средств, обладающих психоактивным действием согласно решению заседания АНК в Московской области от 27.09.2019г. №45 (п.2.4.2.).
      По вынесенным на обсуждение вопросам приняты соответствующие решения, которые доведены до ответственных лиц с указанием сроков их исполнения.

Секретарь АНК:                                    Л.И.Чичагина
